
Jihlava má v pořadí již 91. 
čestného občana města. Měst-
ští zastupitelé na svém úterním 
jednání odsouhlasili udělení 
nejvyššího ocenění města dlou-
holetému řediteli Zoologické 
zahrady Jihlava Ing. Vladislavu 
Jirouškovi. 

Navržen byl za celoživotní pří-
nos v oblasti zoologie, herpeto-
logie, fotogra� e divokých zví-
řat, za propagaci vztahu člověka 
k přírodě a za nepřekonatelnou 
snahu vybudovat ze Zoo Jihlava 
zahradu světového formátu. 

„Nevím, co na to mám říct, 
snad, že se cítím šťastně a děkuji. 
Teď už konečně vím, kam patřím 
a jsem za to rád, Jihlava je krás-
né historické město,“ uvedl Jirou-
šek na svém Facebooku mimo 
jiné k udělení čestného občan-

ství. Čestné občanství města je 
udělováno za zcela mimořádné 
zásluhy ve všech oblastech lid-
ského působení.

Jiroušek nastoupil do tehdejší-
ho jihlavského zookoutku v roce 
1967. Podařilo se mu ho zachrá-
nit před likvidací. Za 39 let půso-
bení z něj vybudoval renomova-
nou zoologickou zahradu. 

Profesionálně se věnuje foto-
grafování a procestoval více než 
80 zemí světa. Po dobu 15 let byl 

prezidentem Unie českých a slo-
venských zoologických zahrad. 

Jihlavští zastupitelé jednomy-
slně schválili také udělení dvou 
Cen města Jihlavy. Jednu obdrží 
Mgr. Věra Paulusová za trenér-
skou, pedagogickou a rozhod-
covskou činnost v oblasti kraso-
bruslení, vedení a výchovy dětí 
a mládeže, propagaci krasobrus-
lení a k příležitosti významného 
životního jubilea. 

Druhou Cenu města Jihlavy 
zastupitelé udělili in memoriam 
zoologovi RNDr. Aleši Toma-
novi za popularizaci ochrany 
přírody. 

O� ciální udělení Čestného 
občanství a Cen města proběh-
ne 26. září v jihlavské gotické 
síni při příležitosti blížícího se 
Dne české státnosti.  -pab-

 STRANA 12 Kultura / Aktuality JN – KVĚTEN 2024

Jakub Szántó 

o konfl iktu
Přednáška redaktora České televize Jakuba Szán-

tó nazvaná Izraelsko-palestinský kon� ikt se usku-
teční v pondělí 6. května v 17. hodin. Akce s promí-
táním, kterou pořádá Česká křesťanská akademie 
Jihlava, se koná v gotickém sále jihlavské radnice. 
Vstupné je dobrovolné. -lt-

JIHLAVA - Výstavou nazvanou 
Gustav Krum 1924–2024 si měs-
to Jihlava připomíná jubileum 
svého rodáka a čestného obča-
na, akademického malíře Gus-
tava Kruma. Od jeho narození 
uplyne 23. května sto let. 

Výstava v městské galerii Dům 
Gustava Mahlera začala 16. dub-
na za osobní přítomnosti malí-
řových potomků, syna Petra 
Kruma a dcery Dagmar Hala-
máskové. Zaměřena je na Kru-
movo těsné sepětí s jeho rodným 
městem a krajem.

Do 8. září tak mají návštěvníci 
Mahlerova domu unikátní mož-
nost vidět výběr 54 drobných i 
větších děl s jihlavskou temati-
kou ze sbírky malířovy rodiny. 
Vystaveny jsou také dva obrazy 
ze soukromé sbírky, které veřej-
nost dosud neviděla.

Na drobnějších poetických kres-
bách tužkou a tuší ze začátku dru-
hé poloviny 20. století zavádí Krum 
diváka do Popic, na Plandry, Vyso-
kou, do Rosic, Pístova, Čížova, 
Pávova, k Černému rybníku, na 
Rounek, Brádlo nebo k Rančířovu. 

Jak při vernisáži připomněl 
syn Petr, tematice svého rod-
ného kraje se jeho otec věnoval 
poté, kdy prošel bojišti druhé 
světové války a v jejím závěru, 
po nespravedlivém uvěznění, i 
sovětskými gulagy na Ukrajině 
a v Polsku.  

Akademický malíř Gustav 
Krum (+ 21. 3. 2011 v Jihlavě) 
zpracoval ve svém díle zejmé-
na ve spolupráci s historikem 
Františkem Ho� mannem histo-
rii Jihlavy doslova od gotiky po 
20. století. 

AVU v Praze vystudoval 
v letech 1949-1954. Od roku 
1957 s rodinou žil a pracoval 
v Praze. Ilustroval téměř sto 
dobrodružných i odborných 
knih. 

Ilustracemi doprovodil Maye, 
Sienkiewicze, Foglara, Schaefe-
ra či Londona. V 60. a 70. letech 
vytvořil řadu komiksů, mimo 
jiné Kapitán Blood, Král Mada-
gaskaru, Tarzanův návrat, Vězni-
ce parmská či Vinnetou.

Do Jihlavy se vrátil v roce 2009. 
V roce 2000 mu bylo uděleno 
čestné občanství za celoživot-
ní práci v oblasti umění a její 
význam pro uměleckou historii 
Jihlavy.  -jv-

MOTIVY staré Jihlavy, ale i přírodních zákoutí či starých chalup v okolí 
města si návštěvníci prohlížejí na kresbách a obrazech Gustava Kruma 
v Mahlerově domě.  Foto: Jiří Varhaník 

Jihlava slaví výstavou stovku 
čestného občana G. Kruma 

Před 20 lety vstoupila Česká republika do Evrop-
ské unie. Dne 1. května 2004 to však nebyla jen 
ona, ale i další státy: Estonsko, Kypr, Litva, Lotyš-
sko, Maďarsko, Malta, Polsko, Slovensko a Slovin-
sko. Jednalo se o největší rozšíření v historii EU.

 -pk-

Ke vstupu do EU.
Věděli jste…? 

Jiroušek je čestným občanem

Ing. Vladislav 
Jiroušek


